

Ripen Generalforsamling 04/02-2023



1. Tilstede:
 - Rasmus Dalager
 - Malene Helth
 - Nickolaj Stogaard Oksen
 - Anders Vaaben
 - Steffen Debel
 - Stefan Carlsen
 - Louise Helth van Sprang
 - Andreas Petersen
 - Bjørn Kjeldsen
 - Rasmus Langswager

2. Stemmeberettiget antal:
 - 8

3. Valg af dirigent:
 - Bestyrelsen indstiller Nickolaj Oksen
 - Vedtaget

4. Valg af referent:
 - Bestyrelsen indstiller Louise Helth van Sprang
 - Vedtaget

5. Valg af stemmetællere:
 - Rasmus Langswager
 - Stefan Carlsen

6. Årsberetning ved bestyrelsen:
 - a. *Se bilag 1.*

7. Regnskabsgennemgang ved kasser samt godkendelse af årsregnskabet:
 - a. *Gennemgang v. Steffen Debel*
 - b. *Enkelte spørgsmål omkring enkelte posteringer, krigslive-tal m.m*
 - c. *Der er enkelte tal som ikke stemmer overens med Carlsens eget regnskab samt kontanter der ikke er beregnet med.*
 - d. *Godkendes med klausul på at tallene opdateres, og derefter revideres.*
 - i. *flerstemmigt vedtaget*

8. Fastsættelse af medlemskontingent:
 - a. *2022 - 400 for medlemmer, 75 for støtte.*
 - b. *Bestyrelsen foreslår, at vi ikke ændrer på dette i 2023*
 - c. *Anders noterer sig tanker omkring inflation og en baggrund for godt at kunne lade prisen stige lidt. Dog opvejer det ikke muligheden for at folk eventuelt ikke melder sig ind hvis prisen stiger*
 - d. *Bestyrelsens forslag er enstemmigt vedtaget*

9. Foreningens mål og visioner fastlægges (i henhold til §5 stk 10)
- a. Bestyrelsen redegør for sidste års mål og visioner
 - i. Se bilag 3.
 - b. Generalforsamlingen fastsætter fremtidige mål og visioner
 - c. Pitch af ny kampagne v. Anders Vaaben
 - i. "VelourLive" - Homage til 90'er live ("Piloten" hedder det første scenarie)
 - ii. Ingen aldersgrænse
 1. Har brug for hjælp til praktiske ting og afvikling
 - iii. Som udgangspunkt en kampagne, men starter med et test-run
 - iv. Stefan vil gerne hjælpe med det praktiske, Bestyrelsen stiller gerne med hjælp
 - v. Malene nævner vigtigheden i synlighed og markedsføring, samt en opsætningsplan for de frivilliges skyld og arrangørers egen vision
 - d. afstemning om godkendelse af visioner og mål for 2023
 - i. enstemmigt vedtaget

10. Indkomne forslag:

- a. Vedtægtsændring forslag 1:
 - i. enstemmigt vedtaget
- b. Vedtægtsændring forslag 2A:
 - i. Flerstemmigt vedtaget
- c. Vedtægtsændring forslag 2B:
 - i. Flerstemmigt vedtaget
- d. Vedtægtsændring forslag 3
 - i. Enstemmigt vedtaget
- e. Vedtægtsændring forslag 4
 - i. Enstemmigt vedtaget

11. Valg af bestyrelse:

Max og Steffen går af, hvortil Bjørn og Nikolaj ønsker at opstille til posten som henholdsvis Næstformand og Kasser.

- **Kasser**
 - *Nickolaj Storgaard Oksen stiller op til posten*
 - *Ingen modkandidater*
 - *Der udtrykkes ønske om tillidsafstemning*
 - 2 blanke
 - 6 tillid
- **Næstformand**
 - *Bjørn Kjeldsen stiller op til Næstformand*
 - *fredsvalg*
- **indsuppleringsvalg**
 - *menigt medlem 1:*
 - *Rasmus Dalager*
 - *fredsvalg*
 - *Menigt medlem 2:*
 - *Rasmus Langswager*

- *fredsvalg*
- *Suppleant*
 - *Nickolaj Oksen opstiller Niek Meffert som suppleant in absentia*
 - *fredsvalg*

12. Valg af revisor.

- a. Louise indstiller Malene Helth (ikke medlem 2022 - derfor kan hun godt være revisor for regnskabsåret 2022)
 - i. Malene godtager
 - ii. enstemmigt vedtaget

13. Eventuelt.

- a. KFUM v. Anders Vaaben
 - i. Distriktsturnering i april
 - ii. Vil gerne låne hytten en fredag aften
 1. som medlem har man altid mulighed for at låne hytten
 2. som udgangspunkt tages dette godt imod
- b. Gennemgang af Krigslive v. Stefan Carlsen
 - i. 281 deltagere
 - ii. tilfredse spillere
- c. Gennemgang af formatet af ForeningLet v. Nickolaj Oksen
 - i. medlemsmodul
 - ii. regnskabsmodul
 - iii. event-modul
 - iv. det er gratis
 - v. generelt nemmere at administrere i forhold til medlemsinfo osv.

14. Fælles gåtur igennem Tange Plantage

- a. Og det var hyggeligt med høj sol

Bilag 1: Bestyrelsens beretning

Bestyrelsens beretning for 2023

2022 har, sandt at sige, været et ret stille år for Ripen.

Ikke desto mindre, vil vi alligevel fortælle lidt om, hvad der er sket af aktiviteter og arrangementer, både i selve foreningen, men også af den mere perifere art.

Bestyrelsen starter efter generalforsamlingen d. 12/2 året ud med, at gennemgå de ved generalforsamlingen vedtagne visioner og mål, samt rangere dem, efter hvad der er realistisk at gå i gang med. Både på det driftsmæssige plan, samt på aktivitetsfronten.

De seneste år, med både en ind i 2022 fortsættende lurende semi-afslutning på en global pandemi, generel usikkerhed samt nedluk af den nye kampagne "Ingemandslad" i 2021 uden umiddelbar efterfølger, gør at Ripens tilbud og generelle aktivitetsniveau er dalet. Medlemmer er desværre udeblevet eller faldet fra, samtidig med dét at finde en ny kampagne (både for børn og for voksne) er en meget stor og svær opgave. Vi ved, at der i foråret kommer enkelte tilbud for de voksne rollespillere, men juniorerne står stadigvæk uden kampagne eller arrangementer.

Der arbejdes igennem året med sparring med en gruppe som håber at kunne stable en junior-kampagne på benene. Der mødes blandt andet i hytten, hvor der idéudveksles og planlægges. Desværre bliver dette ikke til mere end det, og vi anser derfor initiativet som lukket ned i efteråret 2022.

Det er bestyrelsens - og hvad vi hører på de forældre som henvender sig - helt store ønske at få lavet flere initiativer og arrangementer til vores unge spillere, også gerne med nye unge arrangører som kan komme med deres tanker og idéer. Der er lige nu tanker om hvordan det skal udformes, og der er taget de første spæde skridt til sådanne tiltag. Vi håber, at 2023 kan blive året, hvor vi får sat skub i tingene til vores juniorer.

Af andre ting som sker i foråret 2022, kan nævnes at Malene og Louise Helth i april afvikler et re-run af 1950'er highschool-dramaet "West End High" fra 2018, med 40 spillere. Scenariet afvikles med stor tilfredshed fra spillerskaren, med udtrykte ønsker om flere runs. Hvorvidt dette sker, er ikke besluttet endnu. Tak til dem for et vellykket arrangement.

I maj afvikles det store traditionstunge setup Krigslive med Ripen som værts-Bifrostforening, af Stefan Carlsen & Odin Martin som hovedarrangører. Det var et kæmpe arbejde, og blev taget godt imod. Også stor tak til dem for det store engagement.

Igennem 2022 støtter vi op omkring tilblivelsen af den Magiske Skole i Odense, hvor vi hjælper til som NPC'er, samt har grupper af unge spillere med derover. Det er et meget populært tiltag, som vi vil videreudvikle på i 2023.

Vi har været af sted til Bifrosts generalforsamling i november, hvor vi som repræsentanter for Region Syd har været med til at vælge et nyt forperson-skab. Vi glæder os til det fremtidige samarbejde.

Sidst på året afvikledes "Jul i Udenrigsministeriet", som er et scenarie lavet i samarbejde mellem Fønix & Ripen. Nickolaj Oksen, Morten Pedersen og Malene Kolle arrangerede til stor tilfredshed for spillerne, som håber på flere runs. Det gør vi naturligvis også, og siger tak for samarbejdet.

Set udefra - vil enkelte måske konkludere, at det har været et "dårligt" år med lille aktivitet. Bestyrelsen erkender, at der helt sikkert kunne have været mere, hvilket der også er arbejdet hårdt med, bag kulisserne. Hvilket dermed også er ét af vores mål for 2023 - at sikre aktivitet og liv i vores stolte foreningsfællesskab.

Vi er i bestyrelsen meget taknemmelige for de mennesker, som til stadighed vælger at bruge deres tid frivilligt i vores fælles forening. Tid - er som altid en meget vigtig faktor for mange mennesker - ikke mindst for dén gruppe af folk som er vokset videre eller måske helt ud af miljøet. Alt imens, der de sidste år har været ingen eller lille mulighed for at gribe den nye og yngre generation, som helt naturligt ville kunne fylde de lige så naturligt skabte "frie" pladser.

Det er med stor ydmyghed og passion vi starter op for et 2023 som ligger åben og frisk, til nye initiativer og idéer. En ydmyghed som blandt andet ligger i, at vi ved vi ikke kan gøre det alene. Derfor er appel'en fra os til jer, at vi tillader os at række ud og bede om denne. Selv en lille ting kan gøre stor nytte.

Og med det siger vi tak for 2022 og velkommen til 2023 - nu kan det kun gå fremad. 😊

Bilag 2: Regnskab

Regnskab for Ripen Liverollespilsforening 2022

			Indtægter	Udgifter	Total
Kapital pr. 31/12 – 2021	105.626,50		105.626,50	0,00	105.626,50
Indtægter			3.965,75	0,00	3.965,75
Kontingent medlem			3.791,50	0,00	3.791,50
Kontingent støttemedlem			174,25	0,00	174,25
returnering			0,00	0,00	0,00
Drift			0,00	-11.919,90	-11.919,90
GF 2022				-1.623,40	
domæne/hjemmeside				-528,00	
forsikring				-4.305,23	
medlemskab bifrost				-595,00	
level op af medlemmer				-400,00	
kommune				-2.733,75	
møder				-1.320,92	
opkrævning				-413,60	
hytte og containere			0,00	-2.748,16	-2.748,16
strøm sydenergi nordlys				-712,51	
din forsyning vand				-2.035,65	
Arrangementer			227.875,01	-250.811,92	-22.936,91
krigslive			222.573,76	-225.418,31	-2.844,55
West end High II			5.301,25	-25.393,61	-20.092,36
Samlet			337.467,26	-265.479,98	71.987,28
Kapital pr. 31/12 – 2022	Ifølge regnskab		Faktisk beholdning		Difference
	71.987,28 kr.		71.987,28		0,00 kr.

underskrifter

KASSERER
STEFFEN AABY DEBEL

NÆSTFORMAND
MAX HAUSTED

MEDLEM
BJØRN KJILESEN

FORMAND
LOUISE HELTH VAN SPRANG

MEDLEM
NICKOLAJ STORGAARD OKSEN

SUPLIANT
RASMUS DALAGER

EKSTEREN REVISER
MATHIAS L. KRISTIANSEN

Bilag 3: Mål og visioner fra 2022

Mål og visioner fra 2022

- Der ønskes at gøre en ny junior kampagne til et mål for næste år
 - helt ude i skoven stillet som et forslag til at arbejde videre med
 - Der ikke gang i en ny kampagne, det blev desværre kun til brainstorm og enkelte møder
- Markedsføring og kommunikation skal sættes i fokus.
 - Pt føres en facebookside + instagram-profil
 - facebook
 - 631 følgere
 - Seneste 4 opslag indenfor 90 dage en rækkevidde på 122-424
 - Størst aktivitet fra disse områder:
 - Esbjerg, Ribe, København
 - Der er ikke lavet en decideret "kommunikationsgruppe"
- Klubaften (evt. kontakt ungdomsskolen)
 - taget kontakt til kommunen, mangler svar
- Tryghed og ansvar ifm. personsager
 - ikke taget op
- Nyhedsbrev
 - Ikke implementeret
- ForeningLet er påbegyndt pr. 1.1 2023
- Messenger/discord gruppe
 - er lavet men mangler link til det
- Flere folk til Bifrost arrangementer
 - Ripen medlemmer afsted til
 - Forum2022
 - Bifrost-Generalforsamling 3 afsted
- indkøb;
 - toilet - JA
 - kaffemaskiner - NEJ

Mål og visioner fra 2023

- Der ønskes stadig at gøre en ny junior kampagne til et mål for næste år
 - Pitch "Magisk Skole Ribe"
 - Pitch junior re-run 2023
- Der ønskes stadig opstart af ny voksen-kampagne og/eller specialscenarier
 - Pitch Daemon version Ripen m. Katrine Wind
- Rekruttering
- Indføre implicit medlemskab ved deltagelse i arrangementer (hvis dette vedtages)
 - Stadigvæk en svær størrelse
 - Bør være op til den enkelte arrangørgruppe
 - Der skal være klar kommunikation omkring det, at det ikke kommer som en overraskelse, og det ikke virker som "tvang" eller noget man bliver pålagt

- Fordelene skal synliggøres
- Stadig mere markedsføring
- Klubaftener er stadig en drøm
- Ripen-frivillig er det fedeste fordi?
- Hvad kan få de nuværende medlemmer til at komme ud hytten eller til en klubaften?
- Opstart på bygge-projekt på pladsen
- Søge følgende puljer:
 - Jem og Fix støtter
 - til fx nye døre, varmepumpe m.m til hytten
 - Nordea-fonden
 - Flere forskellige, også igennem DUF til byggeprojektet på pladsen, eller andet (fx "Magisk skole Ribe")
 - "pimp my foreningslokale"
 - til indkøb af møbler og andet til kommunalt klublokale
 - Bifrost
 - til enkeltstående arrangementer
 - Esbjerg kommune
 - Søge lederstøtte, og fx sende medlemmer afsted til Knudepunkt/Forum/GF
 - Andre puljer vi tænker at søge til de rette projekter
 - Tuborg
 - Albani
 - lokale puljer (bla. Fritidskulturelle Pulje)
- Messenger/discord gruppe er køreklar
- Endnu flere folk til Bifrost arrangementer
 - "Orkerne Kommer" sommerskole
 - Level-up weekend
 - Knudepunkt
 - Forum2023
 - DUF-arrangementer
 - Samværsuddannelse (17/3-19/3)
- Færdig implementering af ForeningLet
- Kontantløse (ingen pengekasse)
- Eventuelt starte op med at bruge PLEO (Oksen pitcher)
 - Malene noterer dig at tjekke for skjulte udgifter
- Udforme Code Of Conduct for Ripen Liverollespil

Bilag 4: Indkomne forslag

Forslag til vedtægtsændring 1

Forslagsstiller: Bestyrelsen

Område: Vedtægter §8 stk. 2.

Ændringstype: Sletning

“Kasserer skal redegøre for foreningens økonomiske status ved hvert bestyrelsesmøde.”

Motivation:

Det håndhæves ikke i praksis. Vores vedtægter og praksis bør følges ad, og det er bestyrelsens vurdering, at det ikke er en nødvendig vedtægt at have stående. Det er fortsat altid muligt at få indsigt i foreningens regnskab.

Forslag til vedtægtsændring 2A

Forslagsstiller: Bestyrelsen

Område: Vedtægter.

Ændringstype: Gennemgående ændring.

Alle steder i vedtægterne ændres: “formand” til “Forperson/-kvinde/-mand”

Motivation:

Vi har altid tilladt det ledende medlem af bestyrelsen at definere kønnet i egen titel. Vores vedtægter og praksis bør følges ad.

Forslag til vedtægtsændring 2B

Forslagsstiller: Bestyrelsen

Område: Vedtægter.

Ændringstype: Gennemgående ændring.

Alle steder i vedtægterne ændres: “næstformand” til “Næstforperson/-kvinde/-mand”

Motivation:

Vi har altid tilladt det ledende medlem af bestyrelsen at definere kønnet i egen titel - det bør næstformanden også kunne.

Forslag til vedtægtsændring 3

Forslagsstiller: Bestyrelsen

Område: Vedtægter §4 stk. 4.

Ændringstype: Sletning

“Foreningens kontanter opbevares af et bestyrelsesmedlem, og må højst bestå af et beløb på 1500,-”

Motivation:

I praksis bruger foreningen ikke kontanter. Vores vedtægter og praksis bør følges ad. Det er den nuværende bestyrelses ambition at afskaffe pengekasen og fungere fuldt kontantløst.

Forslag til vedtægtsændring 4

Forslagsstiller: Bestyrelsen

Område: Vedtægter.

Ændringstype: Gennemgående ændring/redaktionelle ændringer. Opdatering ift. grammatik osv.

Underskrifter:

Rasmus Dalager Nørby:

Bjørn Kjeldsen:

Rasmus Langswager Jensen:

Nickolaj Storgaard Oksen:

Louise Helth van Sprang: